#### ◎ 2013年10月8日 星期二

### 妈妈的爱

市中区实验小学四(5)班

小记者 衡字欣

辅导老师 冯海英

妈妈的爱是雨伞, 为我遮风挡雨。 妈妈的爱是厚厚的棉衣, 为我送去。 妈妈的爱是夏日的蒲扇, 为我带来清凉的风。 妈妈的爱是冬日的骄阳, 温暖我受伤的心。 妈妈的爱是一盏明灯, 照亮我前进的道路。 啊!妈妈,我爱你!

## 环保 从我做起

台儿庄区实验小学四(1)班

小记者 郭凤仪

辅导老师 张倩

说到环保,同学们对它都不陌 生。可是,一部分同学只是嘴里说 说,根本没有行动起来,有时还会 破坏环境,这种行为是不可取的。

环保也是一种美德, 在日常 生活中更是随处可见。比如,在 校园里捡起小纸片; 拒绝使用一 次性筷子、塑料袋; 把一些废 品、垃圾循环利用变废为宝;少 开私家车,多骑自行车……这些 都是一点小事,但它可以表现一 个人的品德修养。

我们的班级是环保班级。班 里的同学把用过的纸张放到门后 的废品回收箱内。这样一来使废 纸循环利用,二来让同学们养成节 约的好习惯。

假期,我们全家离开喧闹的市 区,去充满诗情画意的野外郊游。 那里到处鸟语花香,一片生机勃勃 的景象。小河里的水清澈见底,阵 阵花香沁人心脾。回到了城里污 染却很严重。小动物没了踪影,小 河成了臭水沟。只有保护环境才 可以让我们的生活更美好。

同学们,请行动起来,积极的 参与环保,从自己做起,从小事做 起,树立绿色环保的新风,形成低 碳环保的理念,让我们一起来保护 我们生存的环境,向我们所制定的 环保目标努力奋斗吧!一起加油, 向污染说再见,为创建生态美丽的 家园献出一份力量!

## 精彩记者会

市中区鑫昌路小学三(1)班

小记者 彭梓洋

星期二这天,是我们小记者表 演节目的日子。

下午三点钟,我们三年级级部 小记者排着整齐的队伍兴高采烈地 来到了多功能报告厅, 在这里即将 举行小记者汇报演出。

首先是学校的李主任、枣庄日 报小记者办公室的唐主任以及我们 魏校长讲话。

汇报演出开始了。我们安静地 坐在座位上看节目, 有精彩的唐诗 表演、动听的柳琴戏……最后轮到 我们班表演了。我们一个个精神抖 擞地走上台,看着台下的观众。 心情非常激动。我们表演的节目是 诗歌朗诵《走进四季》。同学们微 笑着面对观众, 朗诵的声音洪亮。 我们先是齐读,然后是冯承田、付 李申等领读,接着是男、女生分 读,最后全班一起读。清脆的嗓音 赢得了台下阵阵喝彩,同学们的掌 声经久不息,家长的赞叹声起伏不 断。节目表演完之后, 魏校长和我 们一起合影留念。

这次的小记者活动真精彩呀!





## 赛前训练

#### 薛城区临城实验小学六(5)班 小记者 杨晓雨 辅导老师 张迎

今天,班主任老师告诉我 然,名单里写着我的名字。 们学校要举行跳绳比赛, 我们 班让我们认真备战。比赛的消 息迅速传遍了整个校园,整个 校园都沸腾起来。

老师把长绳交到了班长王 艺霏手里,让她挑选参赛人员。 下课,同学们涌了过来,他们 都想参加长绳比赛。但是班长 说只选十名同学,八个人跳绳, 两个人用绳。这样的活动哪能 少得了我,"我也要参加!"这一 嗓子尽显我的英雄本色,果

训练开始了! 我们都争先 恐后上去跳,最后一个都没跳 成,大家相互责怪起来。张继 强说:"都怨王艺霏,一个劲儿 地喊!"一脸委屈的王艺霏则 说:"才怪你呢!"就这样,我 们争得面红耳赤。跳绳训练瞬 间成了"辩论赛",最后连跳绳 的那股劲儿都没了。

这时,体育老师过来 他语重心长地说:"你们都 这样吵吵闹闹,有用吗?大家的力量仍在积聚着……

都要搞好团结, 互相友爱, 商 量着来不是更好吗?" 听了体育 老师的话,我们安静下来。王 艺霏说:"对呀,体育老师说的 对,团结就是力量,只要我们 团结起来,什么困难都能克 服!"听了王艺霏的话,我们大 家恢复了信心,继续训练起来。

"一、二、三……"越跳越 多,越跳越好。最后,我们连 跳了30多个都没出现问题。跳 长绳训练虽然结束了,但我们

## 我的理想

#### 市中区鑫昌路小学六(4)班 小记者 蔡欣茹 辅导老师 彭淑芹

理想是石, 敲出星星之 火; 理想是火, 点燃熄灭的 灯; 理想是灯, 照亮夜行的 路; 理想是路, 引你走到黎 明。

在理想这个广阔的天空 中,我们都有自己的方向,护 士、医生、作家、音乐家、企 业家……这都是很多人向往的 职业,需要我们向着这个目标 前进。

五岁时,我对家门口的蚂 蚁产生了浓厚的兴趣,想当昆 虫学家的理想涌上心头, 我暗 下决心,一定要当一名昆虫学 家。可我的理想和感情一样是 多变的,没过两年,理想这阵 多变的风又开始转向了,看到 了美丽的大海和丰富多彩的海 洋生物, 想当海洋生物学家的 念头又占据了我的头脑。不过 又过了两年,我再度被洗脑,

植物植入了我的脑海, 我再次 立志成为植物学家, 当植物学 家的理想像一棵小树苗一样在 我心中扎了根。

同学们,有了理想,就有了 奋斗的目标,有了目标,我们就 成功了一半。在漫长的人生 中,我们要不断激发自己的上 进心,不断地阅读古今中外的 书籍,努力学习,这样我们才能 达到目标, 实现我们的理想。

# 学习《海伦·凯勒》有感

#### 薛城区临城实验小学五(7)班 小记者 徐宁

学完《海伦·凯勒》这篇课 文, 我的心灵感受到了巨大的 震撼,久久不能平静。我不禁 感叹: "是谁给了小海伦力量? 让她可以这样坚强!"

这个故事讲述了美国的盲 聋女作家、教育家海伦•凯勒一 生的坎坷经历。在小海伦十九 个月时因一次高烧而导致双目 失明,双耳失聪,从此,她便 与有声有色的世界隔绝了。但 她没有向命运而屈服, 在沙利 文老师的精心指导下, 她学会 了用手指"说话",并且掌握了 五种文字。24岁时,她以优异 的成绩毕业于著名的哈佛大学 得女子学院。从那以后,她把 所有的精力都投入到了为残疾

人造福,还获得许多政府以及 高等学院的嘉奖。

一个盲聋人取得这么大的 成就是何等令人惊讶! 如果海 伦屈服于不幸的命运,那么她 将成为一个可怜而又愚昧的寄 生者。然而她没有向命运低 头,她以惊人的顽强精神,走 完了人生的道路,为人类做出 了巨大的贡献,成为一个知识 广博,令世界人都尊敬的人。

海伦的一生是不平凡的, 尽管命运女神夺走了她的视力 和听力,这位姑娘却用她的勤 奋和坚韧不拔紧紧扼住了命运 的咽喉。她给予人们极大的鼓 舞,使那些虚度光阴的人羞愧 万分。记得海伦曾提出这样-

来的问题:"假如你的眼睛明天 将要失明, 你今天要看什么?" 这使我懂得一个道理: 我们健 康人,不能迟疑,不能虚度光 阴,应该珍惜这美好的时光, 珍惜这美好的生活。

海伦.凯勒的名字已经成为 坚韧不拔的意志和精神的象 征,她那传奇般的一生成为鼓 舞人们战胜厄运的巨大精神力 量。真心希望我们每一个在逆 境中的人都运用海伦·凯勒的精 神去战胜自我。人生最大的灾 难,不在于过去的创伤,而在 于把未来放弃。向海伦学习, 向海伦看齐。挑战生活,活出 自我!

# 勤俭节约

#### 市中区文化路小学五(2)班 小记者 谢沛然 辅导老师 王彦明

第一个词是"中华", 会唱的第 ·支歌是《我爱北京天安门》。 从那时起,稚嫩的心啊,就一 心向着我们的祖国"妈妈"。我 们很幸运,人生道路上的春夏 秋冬,时时充满欢乐,处处铺 满鲜花。老师曾教导我们,只 有祖国富裕和强大,才能使幸 福之花永放光华。因此,为了 使我们的民族屹立于世界之 林, 使这个发展中国家在世界 上站稳脚跟,从现在起,必须 发扬勤俭节约的传统美德, 因 为只有节约,幸福之花才能永 放光华; 只有节约, 中华民族 才能屹立于世界民族之林!

勤俭节约是中华民族的传 统美德,中国古代就有"历览

太从牙牙学语起,我们会发 前贤国与家,成由勤俭破由 起家如此也"。 的第一个音是"妈妈",会写的 奢"的说法。有的同学会问: "现在我们的生活这样好了 需要勤俭节约吗?"我的回答 是:"当然需要。"勤俭节约是 一种美德, 也是一种精神, 它 不以物质是否丰富为前提。

生活贫困要勤俭节约,生 活富裕也要勤俭节约。俗话 说: 坐吃山空。历史上"今日 花天酒地,明日乞讨过街头" 的例子屡见不鲜。我国五代时 期有李存审"赠簇教子"的故 事,李存审出身贫困,为国征 战40年,被敌箭射中100多 次,后来他做了大官,看到孩 子们整日吃喝玩乐很不放心, 他就把过去从身体里拔出的箭 头送给孩子, 告戒他们不要忘 记勤俭节约,并说"当知尔父

随着我们物质生活水平的 不断提高,勤俭节约的精神内 涵更加丰富,继承这种精神要 从现在做起, 古人的话今天仍 值得我们借鉴:俭,德之共 也; 侈, 恶之大也。意思是 说,节约是美德中的最大美 德,奢侈是邪恶中的最大邪 恶。如果我们从现在起,节约 每一滴水,那么日积月累,我 们就可能节约一条江河; 节约 每一张纸, 日积月累, 我们就 可能节约一片森林; 节约每一 度电,我们就可能节约一个小 型发电站!那么,既然节约这 么重要,就让我们从现在起, 为了使我们的国家更加富强, 幸福之花用放光华而努力奋 斗,养成勤俭节约的好习惯吧!

## 秋风

市中区鑫昌路小学四(1)班 小记者 付李珅

辅导老师 仇延荣

秋天来了,夏姑娘渐渐走远 了。秋风抓了一把桂枝的香气,把 夏姑娘的脚印轻轻掩盖。

秋风是个顽皮的孩子, 它在田 野里打滚,把麦穗吹得东倒西歪。 秋风玩累了,又到马路上和汽车赛 跑。一会儿小汽车跑在了前面,一 会儿秋风又领先了。它跑呀跑呀, 看到了一片树林, 只见树上几片枯 黄的叶子飘飘欲坠。它赶紧吹一口 气,落叶如同翩翩起舞的蝴蝶,飞 了起来。

秋风是个勤劳的孩子,它像一 把柔韧的梳子, 把田野姑娘的头发 梳得井井有条。秋风好像一台空 调,为辛劳的人们送来凉爽的风。

我爱秋天, 更爱秋天那徐徐凉 爽的秋风。

### 感恩的心

市中区回民小学四(3)班 小记者 付安琦 辅导老师 王思九

"感恩的心感谢有你, 伴我一 生, 让我有勇气作我自己, 感恩的 心感谢命运, 花开落, 我一样会珍 惜……",一首《感恩的心》牵动 着我的心弦, 使我也不由自主地想 起了周二的那场《感恩教育——托 起明天的太阳》讲座。

讲座是由张乐汀老师为我们演 讲的,她用那带有磁性声音给我们 讲了富有教育意义的故事, 使在场 的所有人都流下了感动的眼泪。张 老师讲了"言传身教","感恩祖 国","感恩教师","感恩父母"等 多个使人受益终身的话题。其中, 使我最为感动的要数"感恩教师" 这一环节了。

在"感恩教师"这一环节,张 老师首先给我们讲述了她母亲的故 事。做为一名人民教师, 张老师的 母亲无私奉献的精神使我们为之感 叹,她那种坚强的毅力更使我们无 不折服。接下来,张老师谈到了才 华出众的老师们的光荣事迹, 讲到 了那些平凡老师们的非凡敬业精 神,然后延伸到我们班主任身上 ……当我们看到老师那日渐消瘦的 面庞,看到她被时光冲刷后留下的 痕迹, 我不禁一颤, 刹那间泪水像 开闸的洪水一般泄了下来。的确, 父母是我们的第一任老师,但老师 却是我们的第二任父母啊! 他们与 我们非亲非故, 却呕心沥血地教导 我们,我们真应该像报答父母一样 报答老师们!

除了感恩老师, 我要感恩同 学,是他们给了我友谊,给了我帮 助: 我还要感恩伤害过我的人, 是 他们让我变得勇敢坚强, 我还要感 恩的人很多很多……犹如天上的星 星,沙地上的沙子,数也数不清, 数也数不完。

每个人都心怀感恩,那世界会 变得更美好,变得更灿烂!从现在开 始,让世界的每个角落充满感恩吧! 愿感恩之神捆住我们,永驻人间!

